

PROGRAM STYPENDIÓW POMOSTOWYCH

III edycja Programu Stypendiów Pomostowych

Fundacja Edukacyjna Przedsiębiorczości proponuje młodzieży maturalnej mieszkającej na wsiach (zwłaszcza popegeerowskich) pomoc w postaci stypendiów na pierwszy rok studiów. PSP to forma wsparcia uzdolnionej młodzieży, która ma jej ułatwić pokonanie bariery finansowej związanej z rozpoczęciem nauki w szkole wyższej. W roku akademickim 2004/2005 Fundacja zaplanowała przyznanie 1600 stypendiów w wysokości 380 zł miesięcznie, które będą wypłacane przez 10 miesięcy.

Program Stypendiów Pomostowych skierowany jest do tegorocznych maturzystów, którzy spełniają poniższe warunki:

- na egzaminie dojrzałości otrzymali średnią ocen nie niższą niż 4,0;
- zostaną w tym roku przyjęci naienne studia magisterskie w uczelni państwowej;
- pochodzą z rodzin byłych pracowników PPGR lub uczęszczają do szkoły objętej programem stypendialnym lokalnej organizacji pozarządowej uczestniczącej w programie Fundacji;
- mieszkają na wsi lub w mieście do 20 tys. mieszkańców;
- dochód w rodzinie na osobę nie przekracza 532 zł.

Termin składania wniosków w oddziałach terenowych Agencji Nieruchomości Rolnych i w lokalnych organizacjach pozarządowych uczestniczących w programie upływa **31 lipca**. Wnioski powinny być składane indywidualnie przez zainteresowane osoby. Szczegółowe informacje o programie, regulamin i formularze wniosków, adresy oddziałów terenowych Agencji Nieruchomości Rolnych oraz pozarządowych organizacji, uczestniczących w programie, znajdują na stronie internetowej FEP: www.fep.lodz.pl.

Prosimy o przekazanie tej informacji rodzinom, które mogłyby skorzystać z tej formy pomocy.

PODZIĘKOWANIA

- Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej dziękuje wszystkim dzieciom i wychowawcom ze świetlic profilaktyczno-wychowawczym zaangażowanym w organizację kiermaszu w Poczdamie.

- Serdeczne „Bóg zapłać” kierujemy również do wszystkich, którzy przyczynili się do przeprowadzenia spotkania dzieci ze świetlic z okazji Międzynarodowego Dnia Dziecka. 1. czerwca w Rokitnie i Otyniu spotkało się ok. 900 dzieci ze świetlic Środowiskowej Sekcji Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej na Rzecz Dzieci i Młodzieży POMOC.

- Dziękujemy również wszystkim Parafialnym Zespołom Caritas, które podjęły trud zdobywania funduszy na działalność świetlic i akcję wakacyjną poprzez składanie wniosków o dofinansowanie działalności.

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6 65-074 Zielona Góra

tel. (068) 324 43 30; fax (068) 324 42 78

e-mail: zielona_gora@caritas.pl; http://www.caritas.pl/zielona_gora



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR 4/2004 (21.06.2004)

NUMER RACHUNKU BANKOWEGO (NRB) CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

Przypominamy o zmianie numeru rachunku bankowego, który musi być zgodny ze standardem Unii Europejskiej. Numer Rachunku Bankowego (NRB) składa się z 26 cyfr, w których zawarty jest numer rozliczeniowy banku, numer konta oraz cyfry kontrolne sprawdzające poprawność całego numeru.

Numer Rachunku Bankowego Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej:

07 1020 5402 0000 0702 0020 5716

Przypominamy, iż dotychczasowe numery rachunków bankowych funkcjonować będą równoległe z nowymi numerami NRB tylko do końca czerwca 2004.

Zmienił się również numer rachunku bankowego Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego obsługiwane przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej:

02 1020 5402 0000 0702 0026 7013

WOLNE MIEJSCA NA TURNUSACH WAKACYJNYCH

Informujemy, iż są jeszcze wolne miejsca na wakacyjnych turnusach wypoczynkowych dla dzieci i młodzieży organizowanych bezpośrednio przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej.

Miejscowość	Termin	Liczba wolnych miejsc
Świeradów Zdrój	04.08-18.08	4 miejsca
Łagów Lubuski	03.08-16.08	5 miejsc
Długie	09.07-22.07	5 miejsc
Annahütte (Niemcy)	27.06-10.07 10.07-23.07	5 miejsc 8 miejsc
Łagów Lubuski (polsko-niemieckie)	27.06-10.07 10.07-23.07	14 miejsc 11 miejsc

WAKACJE DLA DZIECI BYŁYCH PRACOWNIKÓW PPGR

W związku z ogłoszeniem przez Lubuskiego Kuratora Oświaty konkursu ofert na realizację w 2004 roku wypoczynku letniego dzieci byłych pracowników Państwowych Przedsiębiorstw Gospodarki Rolnej, zwracamy się z prośbą o jak najszybsze przekazanie list dzieci, których rodzice co najmniej trzy lata przepracowali w PPGR. Po otwarciu ofert przez Agencję Nieruchomości Rolnych wytypowane zostaną organizacje, które otrzymają pieniądze na organizację wypoczynku letniego i wyposażenie dzieci (np. odzież, obuwie, przybory szkolne, środki higieny osobistej). Uczestnicy nie ponoszą żadnych kosztów związanych z tytułu pobytu na kolonii. Zgłoszenia prosimy przysyłać do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej do **28.VI**.

POMOC ŻYWNOŚCIOWA

W sierpniu do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej przekazane zostaną nadwyżki żywności z Unii Europejskiej (makaron, ryż), które rozdysponowane zostaną poprzez Parafialne Zespoły Caritas. Szczegóły podamy po otrzymaniu bardziej precyzyjnych informacji od ogólnopolskich koordynatorów akcji.

SZKOLENIE NT. USTAWY O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I WOLONTARIACIE - ZASADY WSPÓŁPRACY Z WOLONTARIUSZAMI W PZC

Organizujemy serię szkoleń dla Parafialnych Zespołów Caritas nt. zasad współpracy z wolontariuszami w oparciu o przepisy ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, które weszły w życie przed kilkoma miesiącami. Są to pierwsze kompleksowe prawne uregulowania działalności wolontariuszy w Polsce i obowiązują one również wolontariuszy działających w PZC, świetlicach i placówkach związanych z działalnością Caritas.

Podczas szkolenia omówimy przepisy samej ustawy oraz korzyści i obowiązki z nich wynikające. Jednym z najważniejszych zagadnień będzie przybliżenie zasad wprowadzania obowiązkowych **porozumień o wykonywaniu świadczeń wolontariackich**, które Caritas diecezjalna będzie zawierać z wolontariuszami.

Prosimy, aby PZC wybrały spośród swoich członków osobę, która będzie **koordynatorem ds. wolontariuszy** w PZC. Będzie ona odpowiadać za pracę wolontariuszy w Zespole i kontakt z centrum wolontariatu Caritas, które powstanie we wrześniu w Zielonej Górze. Koordynatorzy będą przez nas szkoleni i będą otrzymywać informacje z zakresu wolontariatu. Wybór koordynatora ma na celu zapewnienie ciągłości szkoleń i współpracy z daną osobą oraz usprawnienie współpracy z Zespołami w tym zakresie.

Spotkania odbywać się będą wg zamieszczonego poniżej wykazu i trwać będą ok. 3 godzin. Powinni wziąć w nich udział wybrani przez PZC koordynatorzy ds. wolontariatu. Jeżeli jednak ich wybór nie będzie możliwy w tak krótkim czasie, prosimy o skierowanie przynajmniej jednego przedstawiciela PZC. Obecność przedstawiciela PZC na spotkaniu jest **obowiązkowa**. Zespoły mogą brać udział w dowolnym spotkaniu spośród podanych poniżej. Dalsze szkolenia, adresowane już wyłącznie dla koordynatorów ds. wolontariatu, prowadzone będą od września. Do tego czasu należy wyznaczyć w PZC koordynatora.

Terminy szkoleń:

24.06.2004 godz. 17.00	Sulęcín par. pw. św. Henryka, ul. M. Curie-Skłodowskiej 1
25.06.2004 godz. 17.00	Głógów par. pw. NMP KP, pl. Kard. Wyszyńskiego 1
26.06.2004 godz. 10.30	Gorzów Wielkopolski , par. pw. Niepok. Poczęcia NMP, ul. Mieszka I 59
28.06.2004 godz. 17.00	Świebodzin par. pw. NMP KP, Park Chopina 4
30.06.2004 godz. 17.00	Lubsko , par. pw. Nawiedzenia NMP, ul. Kościuszki 18
01.07.2004 godz. 17.00	Koźuchów , par. pw. Oczyszczenia NMP, Pl. Matejki 3
03.07.2004 godz. 10.30	Zielona Góra , sala w budynku Caritas diecezjalnej przy ul. Bema 32-34.

DARY Z NIEMIEC

W czerwcu do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej przekazany został transport darów rzeczowych z Niemiec. Zielonogórskie Hospicjum im. Lady Ryder of Warsaw i gorzowskie Hospicjum im. św. Kamila doposażyliśmy w specjalistyczne łóżka szpitalne. Do rozdysponowania jest odzież używana, którą odbierać mogą Parafialne Zespoły Caritas, po wcześniejszym zgłoszeniu zapotrzebowania. Kontakt z p. Andrzejem Cepowskim (nr tel. do biura 068 324 43 30, tel. kom. 0602 66 00 39).

DOFINANSOWANIE AKCJI WAKACYJNEJ

W związku z licznymi wątpliwościami dotyczącymi dofinansowania akcji wakacyjnej 2004 przez naszą Caritas informujemy o procedurze przyznawania pieniędzy.

Przyjęty został następujący schemat podziału funduszy:

- małe miasta i wioski – **6,50 zł** x ilość dni wypoczynku x ilość dzieci
- średnie i większe miasta – **6,00 zł** x ilość dni wypoczynku x ilość dzieci
- Gorzów, Zielona Góra, Głógów – **5,20 zł** x ilość dni wypoczynku x ilość dzieci.
- półkolonie – **2,00 zł** x ilość dni x ilość dzieci

Wpłynęło do nas 70 wniosków z PZC o dofinansowanie inicjatyw wakacyjnych. Kwota dofinansowania, o którą w nich proszono wyniosła 324 tys. zł. Caritas diecezjalna dysponowała ok. 130 zł., w związku z tym konieczne było przyjęcie powyższych zasad podczas przyznawania pieniędzy na akcję wakacyjną.

Prosimy o zrozumienie sytuacji i jednocześnie dziękujemy Parafialnym Zespołom Caritas za zaangażowanie w organizację wypoczynku letniego dla dzieci.

OSOBY ODPOWIEDZIALNE W PZC ZA PRZYGOTOWANIE WNIOSKÓW

Przypominamy prośbę z poprzedniego Biuletynu, każdy PZC wyznaczył spośród swoich członków jedną osobę, która będzie odpowiedzialna za przygotowywanie wniosków w PZC.

Dane osoby, która będzie odpowiedzialna w PZC za przygotowanie wniosków należy przekazać do Caritas diecezjalnej **do końca czerwca**. Informacje należy przekazywać do p. Anny Dróbki telefonicznie, pocztą lub e-mailem (adrobka@caritas.pl) podając imię i nazwisko, wiek, dane kontaktowe (adres, telefon, ewentualnie e-mail).